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Protokoll Gemeinde Filsum

über die Sitzung des Gemeinderates Filsum (RAT-F-04-2022) am Donnerstag,
16.06.2022, Samtgemeindeverwaltung, Rathausring 8-12, 26849 Filsum.

Beginn: 19:30 Uhr, Ende: 20:38 Uhr

Anwesenheit:

Mitglieder
Herr Holger Browarny
Herr Ralf Collmann
Frau Erika Focken
Herr Bernhard Gathen
Herr Gert Hicken
Frau Insa Jelden-Garrelts
Herr Rainer Jürgens
Herr Holger Schulte
Frau Gesa Zimmermann CDU
Herr Ralf zum Buttel

Von der Verwaltung
Herr Christoph Busboom
Frau Astrid Collmann

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der

Beschlussfähigkeit
3. Feststellung der Tagesordnung
4. Genehmigung des Protokolls vom 11.05.2022
5. Bericht des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten der

Gemeinde und über wichtige Beschlüsse des
Verwaltungsausschusses

6. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf
7. Beratung und Beschluss über den Jahresabschluss 2015 der

Gemeinde Filsum, die Verwendung des Jahresergebnisses sowie
die Entlastung des Gemeindedirektors gem. § 129 Abs. 1 NKomVG.
DS-F-17-0035

8. Beratung und Beschluss über die Reduzierung der Stromkosten bei
Straßenlaternen durch Verminderung der Betriebsstunden DS-F-17-
0042

9. Anträge und Anfragen
10. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf
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Zu den Tagesordnungspunkten:

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung

Bürgermeister Gathen begrüßt alle Anwesenden und eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung.

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Es fehlen
die Ratsmitglieder Gastmann, Martens und Thiele.

3. Feststellung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.

4. Genehmigung des Protokolls vom 11.05.2022

Das Protokoll vom 11.05.2022 wird einstimmig genehmigt.

5. Bericht des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde
und über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses

 Herr Busboom berichtet über einen Termin beim Landkreis bei dem es um den
Raumordnungsplan ging.
Dort erging der Hinweis, dass das Augenmerk mehr auf die Energiegewinnung
durch Voltaikanlagen gelegt wird. Der Landkreis möchte das
Raumordnungsprogramm fortschreiben.
In einigen kreisangehörigen Kommunen wird eine Potenzialstudie in Auftrag
gegeben.
Sobald dem Landkreis neue Ergebnisse vorliegen erfolgt die Einladung zur
nächsten Gesprächsrunde.

 Die Firma Tennet hat mit dem Verlegen von 2 Leitungen durch die Gemeinde
Filsum begonnen. Dieses soll voraussichtlich bis zum Ende des Jahres
fertiggestellt sein.
Die Firma Amprion befindet sich derzeit in einer Vorprüfungsphase zum
Planfeststellungsverfahren. Sobald dieses abgeschlossen ist, werden deren
Leitungen evtl. parallel zu den Tennet-Leitungen verlegt.

6. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf

Der Tagesordnungspunkt entfällt, es sind keine Einwohner anwesend.

7. Beratung und Beschluss über den Jahresabschluss 2015 der Gemeinde Filsum,
die Verwendung des Jahresergebnisses sowie die Entlastung des
Gemeindedirektors gem. § 129 Abs. 1 NKomVG. DS-F-17-0035

Der Gemeinderat beschließt einstimmig

1. den Jahresabschluss für das Haushaltsjahr 2015.
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2. den Jahresüberschuss 2015 des ordentlichen Ergebnisses in Höhe von
255.349,20 € der Überschussrücklage des ordentlichen Ergebnisses zuzuführen.

3. den Jahresfehlbetrag des außerordentlichen Ergebnisses in Höhe von 12.120,87
€ mit der Rücklage aus Überschüssen des außerordentlichen Ergebnisses zu
decken.

4. den Gemeindedirektor gemäß § 129 Abs. 1 Satz 3 NKomVG für das
für das Haushaltsjahr 2015 zu entlasten.

8. Beratung und Beschluss über die Reduzierung der Stromkosten bei
Straßenlaternen durch Verminderung der Betriebsstunden DS-F-17-0042

Es wird auf die Sitzung des Verwaltungsausschusses verwiesen in der das Thema
ausgiebig beraten wurden. Der Verwaltungsausschuss hat den TOP ohne
Beschlussvorschlag an den Rat gegeben, damit eine mögliche Reduzierung im
Gemeinderat beraten werden kann.

Der Vorschlag der Verwaltung, den Betrieb der Straßenbeleuchtung zu reduzieren, so
dass diese morgens in der Zeit von 06.00 Uhr bis zum Einsetzen der Dämmerung und
abends ab 22.00 Uhr außer Betrieb genommen werden, wird auch im Rat kritisch
gesehen.
Einige Ratsmitglieder haben zwischenzeitlich mit Bürgern gesprochen und der Großteil
findet eine Reduzierung der Beleuchtung ab 22 Uhr zu früh.
Seitens eines Ratsmitgliedes ergeht der Hinweis, dass laut Kostenübersicht die Kosten
in den vergangenen Jahren nicht gestiegen, sondern eher noch gesunken sind.
Das würde die Reduzierung des Betriebes der Straßenbeleuchtung nicht rechtfertigen
und somit stimmt der Gemeinderat einstimmig gegen eine Reduzierung der
Betriebszeiten.

9. Anträge und Anfragen

 Es wird sich erkundigt, wie lange die Corona-Teststation noch in Filsum aktiv ist,
da sich die Regelungen der Testungen ja ändern werden. Der Gemeinde liegen
keine Informationen über eine Schließung vor.

 Gemeindedirektor Busboom berichtet über eine Scheckübergabe in Höhe von
400,- an den Kindergarten Filsum. Das Geld ist aus der Weihnachtsverlosung
des Handels- und Gewerbevereins Jümme.

 Bürgermeister Gathen unterrichtet die Anwesenden über ein Gespräch mit Herrn
Garrelts. Dieser mäht noch mal die Wiese an der Leeraner Straße. Danach wird
auf dem Grundstück von Herrn Garrelts ein Carport errichtet und es besteht
keine Möglichkeit mehr über die bisherige Zufahrt auf das Grundstück zu
kommen.

 Es wird sich erkundigt, ob es derzeit ein Konzept für die Schotterfläche an der
Leeraner Straße gibt. Das Ansehen lässt nach wie vor zu wünschen übrig. Der
Verwaltung liegen keine konkreten Informationen vor.

 Gemeindedirektor Busboom berichtet, dass auf den Parkstreifen an der Bahn
wiederholt die parkenden Fahrzeuge und Gerätschaften durch die Firma
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Baumdienst Boekhoff bereits teilweise entfernt wurden. Einige Container und
Fahrzeuge werden auch noch entfernt.

Bürgermeister Gathen schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20.30 Uhr und
eröffnet den nichtöffentlichen Teil.

10. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf

Der Tagesordnungspunkt entfällt.

Bürgermeister Gemeindedirektor Protokollführerin

[Gathen] [Busboom] [Collmann]


